
Para a realização
do estudo, entrevistamos
29 mil profissionais da América 
Latina, sendo 7 mil brasileiros

Metade dos profissionais brasile-
iros entrevistados trabalha em 
uma multinacional, enquanto a 
outra metade desempenha suas 
funções em empresas que atuam 
somente no Brasil.

Em relação ao momento político, 
77% dos profissionais brasileiros 
estão confiantes no futuro do 
país. Quando o tema é o merca-
do de trabalho, 50% dos entrev-
istados estão  confiantes e 20% 
se dizem muito confiantes em 
relação à busca por vagas.

PRINCIPAIS ÁREAS DE 
ATUAÇÃO DOS ENTREVISTADOS

Menor que 2018 Igual a 2018 Maior que 2018 

Inflação
Taxa de juros
Taxa de câmbio (dólar)
Produto Interno Bruto (PIB)
Taxa de desemprego

26%
26%
59%
4%

78%

56%
49%
30%
15%
18%

18%
25%
11%
81%
4%

O Brasil é o país
com o maior número de
respondentes desempregados

Argentina              16%

Brasil 26%

Chile 18%

Colômbia 21%

México 17%

Peru 21%

42% gostariam de fazer 
esta movimentação nos 
próximos 6 meses

74% querem de 
trocar de emprego

As áreas que mais devem buscar 
candidatos são: Operações,
Vendas e Tecnologia

51% dos gestores desejam 
contratar em 2019

As principais dificuldades na 
contratação

baixa qualificação profission-
al dos candidatos

profissionais que não falam 
inglês/outros idiomas

baixo comprometimento ou 
lealdade dos candidatos

Operações, Vendas e Inovação 
& Tecnologia serão as priori-
dades de investimento,
segundo os gestores

83% das empresas devem 
investir mais ou igual 
ao montante de 2018

19%

 8%

24%

11%

17%

Vendas Operações Finanças

Administração
PessoalTecnologia

Brasil




